

H 猥遇海南 第十五届环海南岛国际公路自行车赛

环岛赛助力文体旅产业融合发展

五指山：以“赛”引“游” 增加体旅流量

■ 海南日报全媒体记者 谢凯

2024年第十五届环海南岛国际公路自行车赛开启以来，海南岛内迎来一波骑行热。

8月30日，2024年环岛赛五指山-昌江赛段鸣枪开骑，环岛赛业余组暨海南省自行车联赛也紧跟着发枪，上百名自行车运动员与爱好者一同骑行。

“我昨晚在这里住了一晚，太舒服了，骑行的道路还设置明显骑行标识，很友好。”海口自行车爱好者李子

谦感受着沿途自然风光。

五指山的山地赛段在环岛赛15年举办历程中，是必经之地，位于阿陀岭的224国道被誉为“皇后赛段”。

凭借独特资源禀赋，近年来，五指山市通过举办和借力各项赛事，推动旅游、文化、体育、康养等产业融合发展。

“我们在多年前就规划设置了五指山自行车运动绿道，全程近300公里，覆盖7个乡镇，穿越57个自然村，并依托海南热带雨林国家公园的护林道、防火道规划了雨林越野赛

道。”五指山市旅游和文化发展局局长张琼华说。

张琼华介绍，当地着手在“引”游上下功夫：更新骑行标识，升级改造“骑行绿道”路段；组织举办骑行活动；支持当地组建专业自行车运动队，助力打造自行车运动品牌地……

这次环岛赛在五指山市域内绕了一大圈，经过水满乡毛纳村、海南热带雨林国家公园五指山片区、阿陀岭等区域。水满乡拥有较为完善的旅游基础设施，毛纳村具有浓郁的民族风情，

市区内的国家体育训练南方基地持续吸引国家队、省队在此训练。

在国家体育训练南方基地，海南日报全媒体记者看到，有不少自行车专业运动队伍在此集训。“我们提供多样的体育+旅游产品，吃、住、训都在基地和市内，还有优质的后勤保障服务，让这些队伍在五指山产生良性循环的体育训练+旅游消费模式，去年我们已接待超过3支专业自行车队伍在五指山训练。”国家体育训练南方基地五指山（综合）运营方负

责人吴志国介绍。

五指山市铭远房地产开发有限公司负责人陈锦荣告诉记者，作为当地的房地产企业，近年来企业利用五指山良好环境和体育赛事资源，开发康养+旅游+体育产品，发挥企业优势深度参与当地乡村振兴。

截至7月31日，今年五指山市接待游客148万人次，同比增长16.72%，接待过夜游客63.53万人次，同比增长13%。

(本报五指山8月30日电)

2024第十五届环岛赛
第四赛段（五指山-昌江）收官

8月30日，“喜德盛杯”2024第十五届环岛赛第四赛段（五指山-昌江）收官，西班牙布尔戈斯车队的盖特夺得赛段冠军和冲刺第一，暂居个人总成绩第一名。

五指山-昌江赛段，全程151.3公里，车手们翻越三座大山，挑战了3个一级爬坡点。

意大利巴迪亚尼车队的恩利科获得本赛段亚军，比利时塔特雷托-艾索雷斯车队的杜邦获得季军。比利时塔特雷托-艾索雷斯车队车手亚历克斯·范登布尔克获得代表爬坡总积分第一名的圆点衫。中国选手、巴迪瑞洲际车队的王奎程再度获得象征亚洲最佳车手的蓝衫，赛段“敢斗奖”颁发给了中国华兴MENTECH洲际车队的德罗西。

海南日报全媒体记者 王黎刚/文
海南日报全媒体记者 宋国强/图

“万企兴万村”海南行动暨“百企联百村”结对专项行动助力乡村振兴
村企携手共绘乡村振兴画卷

■ 海南日报全媒体记者 王迎春

幅乡村振兴的鲜活画卷。

村企联动
结对共建促振兴

“通过一二三产融合发展模式，我们带着更多的老乡吃上了‘玫瑰饭’，过上了好日子！”在8月30日的现场会上，海南玫瑰谷产业发展有限公司常务副总经理王硕作为民营企业代表之一，向来宾交流介绍了玫瑰谷的新业态和当地村庄的蝶变。

如今，走进三亚市博后村和六盘村，村道旁农家乐、民宿游客盈门，村庄生机勃勃。“收入更多元，我们在家门口就实现了‘小康梦’。”博后村村民苏泽强家中的民宿吸引游客争相打卡。

在村企联动中，特色鲜明、影响力大、群众认可度高的民营企业能够发挥先进典型示范带动和辐射激励作用。

今年以来，全省各级“万企兴万村”行动领导小组持续推动“百企联百村”结对专项行动，通过层层组织发动、规范纳入退出机制、典型示范带动，培树了一批可学习借鉴、可推广示范的典型，建立起企业与乡村利益密切联结的长效机制。

当天，现场会上宣读了第一批列入“万企兴万村”海南行动优秀案例库典型项目及机构类案例名单，并为“百企联百村”结对专项行动新增结对帮扶企业授牌。

据悉，海南天地人生态农业股份有限公司、云画（海南）文旅开发管理有限公司、海南儋州嘉禾农业开发有限公司等20家典型突出的

企业和中国农业发展银行海南省分行

乡村振兴处等3家金融机构第一批纳入我省优秀案例库。

人推进资源变资本、资金变股金、农民变股东，构建共建共享共富乡村产业振兴4.0模式。”海南天地人生态农业股份有限公司监事会主席徐建荣介绍，公司积极参与“万企兴万村”海南行动，通过整合资源、培育新农人、提供技术及品牌服务，以及利用精准农业信息数据化管理系统等举措，增强村集体产品竞争力，推动共同富裕。

在村企联动中，特色鲜明、影响力大、群众认可度高的民营企业能够发挥先进典型示范带动和辐射激励作用。今年以来，全省各级“万企兴万村”行动领导小组持续推动“百企联百村”结对专项行动，通过层层组织发动、规范纳入退出机制、典型示范带动，培树了一批可学习借鉴、可推广示范的典型，建立起企业与乡村利益密切联结的长效机制。

当天，现场会上宣读了第一批列入“万企兴万村”海南行动优秀案例库典型项目及机构类案例名单，并为“百企联百村”结对专项行动新增结对帮扶企业授牌。

据悉，海南天地人生态农业股份有限公司、云画（海南）文旅开发管理有限公司、海南儋州嘉禾农业开发有限公司等20家典型突出的

企业和中国农业发展银行海南省分行

乡村振兴处等3家金融机构第一批纳入我省优秀案例库。

各市县高度重视结对专项行动，多个市县专门召开动员会，发动民营企业与行政村结对帮扶。签约的结对帮扶民营企业积极帮扶，利用投资项目、吸纳就业、职业培训、捐资助学等多种形式开展帮扶。

村企连接更紧密、帮扶项目更具体……截至目前，我省有1251家民营企业参加行动，参与“兴村项目”1890个，涉及“兴村”1214个、累计投入经营类项目资金202亿元，捐款捐物总额8429万元。

赋能增效
推动行动走深走实

“这次会议，我们邀请了入选优秀案例的企业做经验分享，希望能帮助民营企业学习借鉴先进经验，从中汲取、挖掘适合自身的有效发展模式，形成一批可复制可推广的‘海南经验’。”

现场会上，省工商联有关负责人表示。

活动中，参会代表还考察了陵水乡村振兴“百企联百村”结对专项行动示范点及陵水优秀产业项目，包括提蒙乡远

村农事服务产业基地、德林诚信水产养殖项目基地、海风小镇等。

当前，“万企兴万村”海南行动和“百企联百村”结对专项行动已经成为海南省乡村振兴工作的响亮品牌。

如何探索构建利益共享、发展共赢的村企合作机制？关键是要形成长期的、

可持续的长效机制。

据悉，下一步，各级行动领导小组成员单位将继续紧密配合，按照“1+2+3+3”的部署做好“万企兴万村”海南行动暨“百企联百村”结对专项行动工作：即擦亮一个品牌，广泛动员企业与行政村结对帮扶，切实将“百企联百村”结对专项行动打造成海南行动的响亮品牌；抓好两项重点工作（抓好优秀案例示范引领，做好行动的阶段性总结）；做好三项具体工作（加强调研指导、建立信息共享互通机制，做好企业参与行动的数据收集和统计工作）；搭建三个服务平台（惠企政策精准对接平台、金融对接服务平台、产销对接平台）。

同时，各市县工商联将继续加强与农业农村部门的联系，正确引导和规范民营企业参与乡村振兴；鼓励各市县农业农村部门主动作为，切实把握好政策要求，动员引导民营企业积极开展产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶，畅通民营企业到农村发挥作用的渠道，动员引导民营企业积极参与乡村建设和乡村治理，建立健全联农带农机制，实现村集体增收、村民致富、企业发展“三方”共赢局面，全面推进“万企兴万村”“百企联百村”行动持续深入有效开展。

（本报椰林8月30日电）

时隔23年，她接过牺牲父亲的旗帜
警号024596，重启！

本报三亚8月30日电（海南日报全媒体记者 李梦楠 通讯员陈俊锐 谭婕）“024596、024596，情指中心呼叫，请归队！”“到！”“我宣布，警号024596重启，由全国公安系统二级英雄模范、革命烈士陈华同志的女儿陈颖继承！024596，欢迎归队！”

8月29日，全国公安系统二级英雄模范、革命烈士陈华“警号重启”仪式在三亚市公安局举行。当天，陈华的女儿陈颖佩戴上024596这个象征着两代公安人精神传承的警号。

警号024596在别人眼中，可能只是一串普通的数字，但在陈颖心里，它承载着特殊的意义，那就是父亲。

陈华生前是三亚市公安局民警。2001年4月17日，两男子在武汉市南京路制造了震惊全国的特大持枪抢劫杀人案，公安部当即向全国发出A级通缉令。同年5月1日，三亚市公安局接到海南省公安厅通知，要求配合抓捕这两名逃犯，陈华主动请战。5月2日上午，陈华在围捕嫌犯的过程中，面对持枪歹徒，第一个冲入房内，连开两枪击中犯罪分子，为围捕战立下大功。但几乎同时犯罪分子也开了两枪打中陈华。陈华最终因伤势过重、抢救无效而牺牲。陈华牺牲时，年仅36岁，其女儿陈颖刚满4岁。

同年，陈华被公安部追授为“全国公安系统二级英雄模范”，被民政部授予“革命烈士”。

虽然父亲早早地离开了她，但成为像父亲一样的人民警察已成为陈颖的信念。2020年10月，陈颖以警务辅助人员的身份加入了三亚公安队伍。在此后的4年里，她认真工作、努力学习。经过不懈努力，2024年，陈颖通过公务员考试，如愿考入了三亚市公安局，成为一名光荣的人民警察。

“我将坚定不移听党话、跟党走，用实际行动赓续传承好父辈的为民情怀和奉献精神，努力成为像父亲那样甘为人民群众奉献一切的人民警察，无愧这身警服，无愧父亲热爱且献以生命的职业，为海南自贸港建设、为三亚公安工作高质量发展贡献自己的力量！”满怀着对父亲的崇敬与缅怀，陈颖这样说。

一枚警号，两代传承；血脉相承，使命相继。警号024596的重启，是贯彻落实从优待警、暖警惠警措施的生动实践。近年来，三亚市公安局深入贯彻落实公安部、省公安厅有关从优待警的部署要求，积极探索、勇于实践，用心用情做好各项爱警暖警工作，不断做实“励警、爱警、护警”三大措施，让“有困难找组织”成为广大民警的第一选择，以警营“幸福指数”不断提升队伍凝聚力和向心力。

警号重启，是英雄精神的传承，更是使命责任的担当，时隔23年，024596，欢迎归队！

公 告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将拟任干部人选情况予以公示。

陈芳，女，汉族，1971年8月生，在职研究生，公共管理硕士，中共党员，现任海口市琼山区委委员、区人民政府区长，区二级巡视员，拟任地级市辖区党委书记。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2024年9月2日至9月6日，共5个工作日。

联系电话：（0898）12380、65378954（传真）。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处（邮编：570203）。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2024年8月30日

海南省2024年生态环境保护督察组进驻相关市县督察公告

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想，进一步压实生态环境保护“党政同责，一岗双责”，经省委、省政府批准，2024年省级生态环境保护例行督察工作启动。省第一、第二生态环境保护督察组分别进驻东方市、琼中黎族苗族自治县开展督察。督察进驻时间为2024年8月28日—9月11日。督察期间，督察组公开受理被督察地方有关生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题，将按规定移交被督察地方处理。现将已经进驻的督察组受理举报方式进行公告。

海南省第一生态环境保护督察组进驻东方市开展督察。专门邮政信箱：海南省东方市A045号邮政专用信箱；邮编：572600。专门值班电话：0898-31531220，受理举报电话时间为每天08:00~12:00、14:30~18:00。

海南省第二生态环境保护督察组进驻琼中黎族苗族自治县开展督察。专门邮政信箱：海南省琼中黎族苗族自治县A005号邮政专用信箱；邮编：572900。专门值班电话：0898-86227655，受理举报电话时间为每天08:00~12:00、14:30~18:00。

吉利银河E5将亮相2024海报集团金秋车展

H 关注2024海报集团金秋车展

本报海口8月30日讯（海南日报全媒体记者王培琳）9月5日至9月8日，2024海报集团金秋车展将在海南国际会展中心举办。届时，吉利汽车将用600平方米的展览面积，展出吉利汽车、吉利银河、吉利几何3个品牌16款车型，其中8月刚上市的吉利银河E5也将亮相。

“我们连续十几年参加海报集团金秋车展，提升品牌曝光度和销售量。”近日，吉利汽车海南开心旗舰店总经理方李斌告诉海南日报全媒体记者。

8月3日，吉利银河品牌首款纯电SUV——“全球智享纯电SUV”吉利

在海南地区订单火爆。

此外，吉利星越L和吉利几何E，也是本届车展吉利品牌的重磅车型。

“就吉利品牌在海南地区的销售情况而言，新能源汽车的占比逐渐增加，同时四季度吉利多款新能源产品将陆续投放市场。”方李斌说。

此外，2024海报集团金秋车展上，吉利也给多款车型制定了购车优惠政策。譬如，吉利星越L系列，指导价14.77万元起，车展置换综合优惠3.2万元；吉利银河E5，指导价10.98万元起，车展限时享厂家官方上市7重权益；吉利几何E，指导价6.98万元起，车展政企双补最高3万元。此外，教师、医护人员等，可限时享额外2千元补贴。

据了解，上市不到一个月，该款车



吉利银河E5。海南日报全媒体记者 王培琳 摄